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Onpegenenue 2. Llenoe YUCIO A ZeMTCA Ha LieJIoe YUCIO B, ecu
A Tpe/MeTOB MOXHO pa3GuTh Ha B rpymm, cofepKauux OJHHAKOBOE
KOMMYECTBO NPEAMETOB (CM. PUCYHOK).

DU 21Ba ONpe/ieNleHUs TECHO CBA3AHBI Mey COBOF: KOTMYECTBO
TIpe/IMETOB B IPYIITe U3 NIePBOT0 ONPe/e/IeH s PABHO KOMHYECTBY IPyTIT
BO BTOPOM ONpEAETEHUH.
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OGo3HaYeHHE 1eTMMOCTH

MaremaTHKy — JIeHHBBIil Hapojl. OHY BCer/a CTapaloTCs NPUAYMaTh
caMyIo KOPOTKYIO 3aliMCh M CaMBIi POCTOii crioco6 pemenns. Ecmm 6b1
He ¥X JleHb, HaM TIPUXORHIOCh BBl 3aNMCHIBATH IPUMEP HA CIOKEHHE
Tak: «5 1UIoc 7 paBHO 12». Ho MaTeMaTHKy M306pesiy A/l 4aCTO HCTIONb-
3yeMbIX TEDMHHOB COKDAIIEHHbIE 0GO3HAYeHNs, i Terepb Mbl MHIIEM:
«5+7=12».

To e camMoe MPOHM3OILIO C MOHATHEM «AETHMOCTb»: JUIA HETO TpH-
JZyManu criempanbHoe o6osnavenye. Hanpimep, BMecTo «10 enuTes
Ha 2» WIK «A Aematca Ha B» mumercal 1052 wm A : B. He crenyer
IyTaTh 0603HAYEHHE ETUMOCTH C OBLIYHEM 3HAKOM AENeHMA. 3HAK
JIe/leHUs 3aMeHsieT KOMAHAY «BBIMOMHATH Aenenne» (10:2 wm 10/2
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JlenMMOoCTb CyMMBI

Ecmu Kax10e 13 AByX LieJIbX Yicel A ¥ B IeNTCs Ha 1esoe Yucio C,
TO U Cymma wHcen A u B genurtcs Ha C.

AsreGpanueckoe gokasaTenscrso. Ilockombky A zemurcs Ha C,
JUIA HEKOTOPOTO IENIOTO YuCia X BEPHO PaBeHCTBO A =C - X. AHalo-
THYHO JJIA HEKOTOPOro LeIoro 4uciaa Y BepHo paseHcTBo A=C-Y.
CllezoBaTeNbHO,

A+B=C-X+C-Y=C-(X+Y).

Yueno X +Y wenoe. TTo3TOMy paBeHCTB0 A+ B=C - (X +Y) 03Haua-
e, uro A+ B zienuTes Ha C.

HarsHoe AokasaresnserBo. [TockonbKy o6a unca gensiress Ha C,
KaX/I0e U3 HUX MOXHO NPE/CTABUTE B BHJE NPAMOYTONBHHKA C LEN0H
BBICOTOH C. PacrONOXUM 3TH B NPAMOYTOJIBHHMKA PAAOM. BMecTe OHK
06pasyioT VMHHEIA IIAMOYTOMBHHK C TOM X BHCOTOI C, COOTBETCTRY-
JOLIMIA CymMMe YKces. 3HAaYMT, 3Ta cyMMa AeuTcs Ha C.

Teneps Ha OYepEAN ATUMOCTb TIPOH3BEZIeHHA. ML 06CyXAaeM 310
CBOMCTBO TaK e, KaK 1 Ipe/ibiAyliee: CHaYa/la Ha NPUMEpe KOHKPETHO-
TO KA, 3aTeM B obieM BuAe. 3Aech 5 A KPATKOCTH OIyCKarko 06Cysk-
eHHE 1 IPHBOKY TONBKO HOPMYJTHPOBKY H 0KA3ATENECTEO.

JleTMMOCThb POU3BeieH s

Ecnut nieoe 4Mcio A AeuTes Ha nestoe uueo C, a B—o6oe nesoe
9uCIo, To A+ B fenutcsa Ha C.
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Anre6panyeckoe AOKa3aTeNbCTBO. [10CKONBKY A aenuTcs Ha C,
U HEKOTOPOT'O LIeNIoro Ykcia X BEpHO paBeHcTBo A=C- X. Jlanee,
A-B=X-C-B=X-B-C=(X-B)-C=Y-C,

e Y =X - B. CllezioBaTensHo, A - B aenures Ha C.

Har/spiHoe 0Ka3aTe/beTBO. [Ipe/okuTe yHacTHUKaM IPUAYMAaTh
ero camu.

Ha 3TOM 3aKaH4MBaeTCA NepBOe M3 3aHATHIA, MOCBANIEHHBIX JETHMO-
cTu. TIoz60pKa 3aa4 K STOMY 3AHATUIO COXEPKMT MHOTO YTIpaKHEHHI —
TIPOCTBIX ¥ HE OYeHb — /IJIA 3aKPeIUIEHHsA NPOICHHOTO MaTepuaa.
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MaremaTHyecKas pasMHHKa
3apasa Ana pasmuukk 1. TlodeMy B NOe3fax pydka CTON-KpaHa
KPacHOro 1[BETa, a B CAMONETaX — CHHEro?

3agava A1 pasMHUHKH 2. BepoATHO, BB He Pa3 BUJIE/IH Ha Y/IMIE Ka-
HA/IM3ALMOHHEIE JIOKH. BONpoc: MoYeMy KpBILIKa JIioKa Beeria Kpyrian?
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Tema 3aHATHA:
«/leTUMOCTb»

Mbl Ha4HEM C TOrO, YTO OGCYAMM MOHSATHE JETMMOCTH, UCIIOb3Ys
B KauecTBe NPUMEPOB NIapH KOHKPETHEIX YMCEN. 3aTeM M 060BUMM
TOHATHE 1ETMMOCTH ¥ BBEAEM A1 HETO MaTeMaTHYeCKoe 0603HaYeHHe.

JenrumocTs

PaccmoTprm paseHcTBo 30: 5=6. Kak M3BECTHO, B 9TOM paBeHCTBE
30 HasLIBaeTCA denuMbim, 5 — dentmenem, a 6 — UacmHbLM.

3ameTHM, 4TO B HalleM PaBEHCTBE 6Ce MPU YUCAA — AeTHMOE, JeNu-
TENb U YaCTHOE — yenbie. JlaBaiiTe BBEAEM HECKONBKO HOBBIX TEDMUHOB,
KOTOPEIE NIO3BO/LAT HaM FOBOPUTH He POCTO O A€NIEHMH, 8 MMEHHO O Ta-
KOM Jie/leHMH, Te Bee YMCIa eTble. B TakoM cryuae GyZiem rOBOPHTS,
410 30 denumes Ha 5, WIH, 4TO TO e camMoe, 5 — deaumens wucna 30.

/JlaBaiiTe CHOBA MOAYEPKHEM, YTO 3TH HOBEIE TEPMHHBI IPUMEHHMbL
TONILKO TOT/a, KOTAA ¥ AE/UTENb, U CTHMOE, U PE3y/IbTaT — Leble YHC-
Jn1a. Korzia roBOPAT: «4HCIIO @ — AETHUTENb YUCTA b», HMEIOT B BUAY, YTO
YaCTHOe OT JiefIeHus b Ha a — 1e1oe Yucro.

CHOBA ITOSICHNM 3TO Ha NIpUMepaX. BepHo Jii 4To uncio 40 deaumest
Ha 5 u 5—denumens wucra 40? Jla, 9T0 Tak. A BEDHO JH, YTO YUCTO
41 denumcesa Ha 5 1 5 aensemca denumenem 4ncna 41? Her, 3To HeBepHO,
TaK KaK pesybTAT TAKOrO AeNeHus He LeNIi.

TIpoao/mKUM YCBOEHHE HOBBIX TEPMUHOB. [TockonbKy 30 =56, unc-
710 30 denumcs Ha 6 u 6 — denumens yucna 30. EcTb m y yucna 30 emé
KaKue-HUGYAb AenuTenu? Ects: 5, 2, 15, 3, 10, 1, 30. (B Moem Kpyxke
BO3HHMKJIM PAa3HOMJIACHA HACYET TOTO, ABJAIOTCA M 1 U 30 AenuTend-
Mu wrcra 30. COMHEHHS JIerko pa3pelaloTcs ¢ OMOIIbIO PABEHCTBA
30=1-30.)
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Onpepenenue 1. Tlycte A u B—nensle yncna. Toopar, uto A de-
Aumcs Ha B, eCli MOXKHO HaiiTi Takoe nenoe 4kcio K, yto A=B-K.

310 onpeneNelHe HAZO 0BA3ATENEHO OGCYAMTH: BEAb B HEM BEPBHE
ucnonb3yroTes GykBeHHble 0603HaYeHus. CHavana NpOBEPUM, KaK pa-
6oTaer oTo obliiee ONpe/ieNeH e A7 KOHKPETHO! Napk! Hcel.

TIpeanonoxum, Hanpumep, 410 A=40 1 B=8. Jlenurcs u 40 Ha 8,
©CJIM MCXOJUTh M3 Halllero onpe/ieleHua? MOXHO JIM HaiTH 1e/0e 4HC-
710 K, KOTOPOE TIpH yMHOMeHMH Ha 8 facT 407 KOHedHO, MOXHO: 5T0
4mcno 5. 3HaunuT, 40 AeruTCA Ha 8, U 8 — AeTUTENH UCHa 40.

Teneps NpeANIONOXHUM, 9T0 A=7 1 B=2. 410 FOBOPHT HaM OMpeAe-
JNienve HacYéT AenuMocTH 7 Ha 2? Kak mapectro, 7=2-3,5. Ha nepsbrit
B3DJISIA, MBI JIeMCTBUTEbHO HAULTH TaKoe Yueo K, 4o 7=2- K. 3HauuT
I 3T, 4T 7 AenuTcs Ha 2? Her! Uncno 3,5 He NOAXOAMT IO Hame
onpejiesienHe, TAK KaK 3TO He yesoe IHCIO. ITOT TIPHMEP TIOKA3BIBAET:
Tepes CIOBOM HUCRO B ONIPEZieIeHHH He CITydaiiHO CTOMT CIOBO Ueaoe.
Ec/u 3a6hiTh 06 5TOM KOPOTEHBKOM CTOBE, TO ONIpEfieleHue He Gyzer
pa6otath.
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/Jlpyrue onpejieleHus e THMOCTH

Onpezenexye AeMMMOCTH, CHOPMYIMPOBAHHOE B Hauasle 3aHATUSA, —
anre6pauteckoe: B HEM HCIIOMB3yIOTCA 0603HaYeHus. [lonpobyeM mpH-
JIyMaTh APYyrHe olpeaeNeHMs, NNOKa3bIBAIIMEe CYTh JAeJIMMOCTH Gonee
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Onpeaenenne 1. llenoe YMCIO A I€IUTCA Ha LIeJ10€ YHUIO B, eCIH A
NIDE/IMETOB MOXHO Pa3GHTh Ha HECKOMBKO TPYTIT, B KAXAOF 13 KOTOPHX
POBHO B Npe/IMETOB (CM. PUCYHOK).





